



2024年3月

4

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号:
CN11-0082
邮发代号: 1-47
第 14367 期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地



广告

国家体育总局2024年党风廉政建设和反腐败工作会议在京召开

本报讯 日前,国家体育总局召开2024年党风廉政建设和反腐败工作会议,深入贯彻落实党的二十大、二十届中央纪委三次全会和国务院第二次廉政工作会议精神,部署安排总局系统全面从严治党工作。总局党组书记、局长高志丹作了讲话,中央纪委国家监委驻总局纪检监察组组长、总局党组成员习骅提出要求。

高志丹指出,过去一年,面对全面从严治党前所未有的严峻挑战,面对人民群众对体育的殷切期待,总局坚持刀刃向内、刮骨疗毒,坚定不移正风肃纪反腐,重拳整治行业乱象,持续修复政治生态,切实为体育各项工作开展提供了坚强保障。全面从严

治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。学习贯彻中央纪委三次全会精神,最重要、最关键的是学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚持不懈在深化内化转化上下功夫,自觉从中找理念、找方法、找举措,把体育领域党的自我革命抓具体、抓深入。

高志丹要求,要深刻把握党中央全面从严治党部署要求,持续发力、纵深推进总局全面从严治党工作。一是推动政治建设与政治监督有力贯通,保障习近平总书记重要指示批示精神贯彻落实;二是推动作风建设与行风治理有力贯通,切实营造风清气正的体育发展环境;三是推动纪律教

育与严格执纪有力贯通,切实增强党员干部纪律自觉;四是推动惩治腐败与铲除土壤有力贯通,切实增强治理腐败效能;五是推动巡视整改与促进发展有力贯通,切实发挥巡视利剑作用。

高志丹强调,要强化责任担当,进一步坚持和加强党对体育工作的全面领导,进一步履行好管党治党政治责任,进一步加强纪检监察干部队伍建设,确保全面从严治党各项任务有效完成。

习骅指出,在党中央坚强领导下,总局党组和驻总局纪检监察组同题共答、协同发力,修复政治生态,经过艰苦努力,总局政治生态发生转折性变化,但修复政治生态仍面临严

峻挑战。要围绕坚决践行“两个维护”深化政治监督,不折不扣抓好中央巡视整改,扎实做好足球以案促改治促,坚持体育反腐不回头、不松懈、不慈悲,铲除腐败滋生土壤和条件,持续加强作风和纪律教育整治,以风清气正的政治生态激荡体育发展活力,为体育强国建设提供政治和纪律保障。

总局党组副书记、副局长王瑞连主持会议。总局党组成员,机关各厅司局领导班子成员,各直属单位党政主要负责人、纪委书记,有关全国性体育社会组织、有关企业主要负责人、党委书记、纪委书记,驻总局纪检监察组处级及以上领导干部参会。

(刘昕彤)

本报讯 波多黎各时间3月1日,中国15岁冲浪小将杨思琪在经过了2024年世界冲浪运动会四轮正赛和一轮复活赛之后,获得巴黎奥运会参赛资格,这是中国冲浪运动员首次取得奥运会参赛资格。四川姑娘杨思琪将成为首位代表中国队参加奥运会冲浪比赛的选手。

2018年,中国冲浪队组建。2019年世界冲浪运动会,中国运动员的最好成绩是女子第65名、男子第64名,国家总排名第27位。当时,这批小选手练习冲浪只有两年,能取得这样的成绩已属不易。从冲浪项目的特点看,中国运动员出成绩的周期应该锁定在2028年洛杉矶奥运会。然而,年轻运动员的成长速度超乎大家想象——2023年萨尔瓦多世界冲浪运动会,打到复活赛第五轮,杨思琪在130余名女选手中排在第31位,虽未获得巴黎奥运会门票,但已让大家看到了希望。一年后在波多黎各,她在复活赛第六轮后4名选手中以11.83分拔得头筹,一举获得奥运会资格(第七轮复活赛未开始,最终名次尚未确定)。

“在复活赛第六轮前,我根本没意识到会拿到资格,所以想的只是放松些,进入下一轮就好,把水平发挥出来。今天的浪特别难冲,水流非常大,在下面很耗费体力。”杨思琪说。

本次世界冲浪运动会是巴黎奥运会资格争夺战的最后一站。

(陈思彤)

杨思琪为中国冲浪首夺奥运资格

张俊马振霞分获世界田联竞走巡回赛男女20公里金牌

本报记者 李东烨

3月3日,2024年世界田联竞走巡回赛暨全国竞走大奖赛(第一站)暨巴黎奥运会选拔赛(第一站)在江苏太仓开赛,包括东京奥运会男子20公里竞走冠军斯塔诺在内的11个国家和地区的39名运动员参赛。组委会特邀9名国际裁判来华执裁。

本站比赛既是本赛季首场全国性竞走比赛,又承担了奥运会竞走项目的选拔任务,刘虹、杨家玉、贺相红、张俊等国内高手纷纷登场。在男子20公里竞走(选拔赛)比赛中,张俊以1小时17分26秒排名第一,李东东以1小时17分47秒排在第二,王嘉朝以1小时17分48秒名列第三。在女子20公里竞走(选拔赛)比赛中,马振霞走出1小时26分07秒(.292)排名第一,杨家玉1小时26分07秒(.550)排在第二,刘虹1小时26分47秒位列第三。

巴黎奥运会将首次举办马拉松竞走混合接力比赛,同时进行男女20公里竞走两个单项比赛。为避免选拔出现偶然性,选出实力最强、技术最好的运动员参加巴黎奥运会,与往届奥运会竞走项目的选拔相比,中国队本次改变了“一站定乾坤”的机制,建立了多轮选拔机制。其中,第一轮选拔为国内举办的选拔赛(共1场,即世界田联竞走巡回赛·太仓站),第二轮选拔为境外举办的选拔赛(共4场,即土耳其世界竞走团体锦标赛、世界田联竞走巡回赛华沙站、里约热内卢站和拉科努尼站)。

与此前以国内比赛成绩作为标准的选拔机制不同,2024年巴黎奥运会的选拔将坚持以国际比赛的成绩作为选拔标准,改变了过去运动员不能兼项参赛的选拔机制,2024年巴黎奥运会的选拔允许所有运动员兼项参加选拔。

本次大奖赛组委会根据2024年巴黎奥运会竞走比赛的竞赛日程(20公里比赛与混合接力比赛间隔5天)安排太仓选拔赛的竞赛日程,混合接力项目安排在3月9日。只有在太仓站获得男、女20公里项目前10名的运动员,或获得男、女混合接力项目(间歇走项目)前3名的运动员,或因伤病未参加太仓选拔赛的2023赛季男女20公里项目国内排名前5的运动员才能获得参加第二阶段境外选拔的资格。

《2023中国健身行业数据报告》发布

本报讯 在国家体育总局、中国健美协会的指导下,上海体育大学经济管理学院、三体云动和万博宣传联合制作的《2023年中国健身行业数据报告》日前在2024年IWF上海国际健身展上发布。

报告显示,截至2023年年底,全国线下付费健身会员6975万人,上课会籍会员(活跃会员)月均到店锻炼次数达4.41次,超过过去3年,接近2019年水平。2023年全国广义健身类场馆数约11.7万家,其中商业健身俱乐部36447家,健身工作室42177家。

报告指出,2023年中国健身行业发展特征和趋势主要体现在三个方面:第一,行业深度“洗牌”,商业健身俱乐部适者生存,积极寻求转型之路,健身俱乐部开始尝试月付制模式;第二,健身场馆开始尝试流量平台上售卖卡课;第三,健身行为多元化,人们的健身行为逐渐从室内扩展到室外。

(王 辉)



本报记者 鹿麟 摄

本报记者 王世让

在杭州亚运会上,安徽29名运动员参加了12个大项、29个小项的比赛,获得12金4银6铜,创造了安徽运动员参加亚运会的历史最好成绩,为国家和安徽赢得了荣誉。

安徽省体育局党组书记、局长李军表示,体彩公益金为安徽竞技体育跨越式发展提供了有力支撑,安徽竞技体育坚持目标引领,强化系统观念,统筹当前和长远,探索具有安徽特色的高质量发展新路径新赛道,在杭州亚运会上创造了历史最好成绩,体现了安徽竞技体育向上向好的发展态势。

体彩公益金为安徽全民健身事业发展提供了源源不断的支撑,安徽群众体育紧紧围绕满足人民群众需求,大力推进“快乐健身行动”,构建更高水平的全民健身公共服务体系,截至2022年年底,安徽省有体育场地21.41万个,体育场地面积1.6亿平方米,人均体育场地面积2.62平方米;全民健身路径4.22万个;健身步道6848个,长度达1.45万公里,基本形成了

坚持党建引领 奋力谱写安徽体彩高质量发展新篇 ——访安徽省体育局党组书记、局长李军

“城乡有统筹、健身有地方、运动有技能、活动有氛围”的全民健身发展新格局。

近30年来,安徽体彩紧扣国家公益彩票定位,始终坚守“来之于民、用之于民”发行宗旨,上市以来累计筹集公益金超200亿元,解决就业人数达18000多人,切实发挥了体育彩票在安徽经济、社会、民生、公益等方面更大的社会综合价值。

李军表示,安徽体彩坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实国家体育总局和总局体彩中心部署要求,坚持以党建为引领,把党的领导落实到体彩销售管理全过程、各环节,坚持从政治上看彩票事业、谋彩票发展,在全省16个分中心成立14个党支部,强党建促发展,防风险保安全,打基础立

长远,有效应对风险挑战,为推进安徽体彩事业高质量发展提供坚强的政治保障。

持续加强责任彩票建设。安徽体彩完善工作评估方式,从业务源头强化风险管理,建立健全应急管理处置机制。加强责任彩票宣传,逐步增加在渠道营销宣传中责任彩票的比重,使渠道成为展示负责任形象的重要窗口。同时与中科大合作责任彩票课题研究,与心理咨询机构合作建立理性购彩心理咨询服务室。安徽体彩力争在“十四五”末,确保通过总局体彩中心的责任彩票四级认证。

始终牢记国之大者、勇担责之重者。安徽体彩“体彩运动会”“公益徒步”“世界冠军走进校园”等活动体现了公益属性,彰显了社会责任,发挥了体彩的社

会价值。利用体彩公益金,建设“体彩公园”“百姓健身房”,打造“体彩公益号”“责任彩票号”主题地铁专列,体彩公益形象日益深入人心,社会知名度和美誉度不断提高。

以安徽体彩与安徽省青基会共同发起的全国第一个“体彩助学基金”为例,该基金在2001年捐建了全国第一所体彩希望小学——“蒙城县立仓镇体彩希望小学”。其后20多年,安徽体彩在全省捐建了9所希望小学,改善了数万名儿童的就学环境,改变了很多孩子的命运。

展望未来,李军表示,安徽体彩将坚持“抓党建促发展、防风险保安全、打基础立长远”的工作思路,牢牢把握国家公益彩票的发展定位,不断推进安徽体彩事业高质量发展,为现代化美好安徽建设和体育强国建设作出更大贡献。

局长谈体彩